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O B Č A S N Í K  
 

 
 

m ě s t y s e  Š v á b e n i c e  
█ Prořez stromů 

5. ročník   6/2023 

 

Certifikovaná arboristická firma provedla na začátku června  
v našem městysi ořez stromů. Ořezala lípy na rynku a u kostela, 
včetně kaštanů. Tento odborný zásah pomohl stromům získat 
novou energii a zlepšit jejich zdravotní stav. Lípy na rynku patří  
k významným dominantám městyse, a proto bylo nutné zajistit 
jejich správné ošetření. Arboristé se zaměřili na prořezání větví, 
které byly příliš dlouhé a narušovaly rovnováhu stromů. U kostela 
bylo nutné ošetřit nejen lípy, ale i kaštany, které trpěly 
nedostatkem světla. Arboristé provedli kompletní úklid po práci  
a zajistili, aby byl veřejný prostor bezpečný pro obyvatele 
městyse. Práce byla provedena kvalitně, bezpečně, s maximální 
péčí a respektem k přírodě. Odborné ošetření stromů je důležité 
pro jejich dlouhodobou životnost a estetický vzhled. Díky tomu 
jsou lípy na rynku a u kostela, včetně kaštanů, opět v dobrém 
stavu a mohou sloužit jako důstojná ozdoba městyse. 

█ Kácení máje 

 

█ Vítání občánků 

V obřadní místnosti úřadu městyse jsme v letošním roce přivítali 
do života tyto nejmenší občánky Švábenic: Alena Kubová, Adriana 
Malichová, Mikuláš Kratochvíl, Adam Šíma, Vojtěch Grošek, Matyáš 
Gregor, Tomáš Trněný, Jonáš Rozsypal, Tomáš Orel a Anna 
Kolbová. 

Po amatérském běhu Švábenická kecka se uskutečnilo tradiční 
kácení máje. Na akci byly připraveny atrakce pro děti i dospělé. 
Bohaté občerstvení, včetně lahodných hamburgerů, bylo  
k dispozici pro všechny návštěvníky. Soutěž v házení kládou 
přilákala mnoho soutěžících. První tři týmy se pak střídaly v ručním 
kácení máje sekerkou. 

 



 

Listopad 2023●  stránka číslo 2 ●  www.svabenice.cz 

 

█ Svatojánský oheň a Švábenický sekáč 

█ Švábenická kecka 

 

V srpnu se konal v areálu fotbalového hřiště již třetí ročník 
amatérského vaření guláše na otevřeném ohni. Po celé odpoledne 
byly pro děti k dispozici zábavné atrakce. V tomto roce vařilo  
14 týmů různé varianty tohoto pokrmu. V jednom týmu mohlo být 
maximálně 5 kuchařů. Celkem se jich sešlo 67. Úkolem bylo uvařit 
za 3 hodiny minimálně 10 litrů guláše bez jakýchkoliv příprav 
předem. Odborná porota ve složení Tomáš Šváb, Petr Vojáček, 
Marie Petřeková, Miroslava Jušková, Božena Stěničková rozhodla 
o jednoznačném vítězství segedínského guláše týmu nazvaného 
3PE3 ve složení Petr Kudlička, Petr Šiška, Petr Bárta, Lucie 
Vincenec, Klára Šišková. Na druhém místě byl tým MYSLIVCŮ ve 
složení Michal Frgál, Denis Frgál, Jakub Grošek, Oto Čala, Vít Gloza. 
Třetí místo získala rodina ZAORALOVÝCH ve složení Josef starší  
a mladší, Jiřina a Kristýna. V hlasování lidu bylo odevzdáno celkem 
288 hlasovacích lístků a titul hlasu lidu získal tým SKAUTŮ ve 
složení Pavel Derka, Václav Hladký, Dominik Hanák, Vašek Hanák, 
Gabriela Hladká. Týmy kuchařů si mezi sebou zvolily jako 
nejsympatičtější stánek rovněž tým skautů. 

Na konci června se nad Boříčím konalo setkání u příležitosti 
letního slunovratu Svatojánský oheň, v rámci kterého proběhla 
také soutěž v tradičním kosení kosou Švábenický sekáč. Celkem  
6 žen a 14 mužů se předvedlo v tradičním oblečení a za zpěvu 
diváků a spolusekáčů se jim podařilo pokosit výrazný kus pole. 
Nejlepší sekáčkou se stala Alena Hanulíková následovaná Dagmar 
Janebovou a Renatou Hanákovou. V mužích zvítězil Petr Kudlička 
následovaný Michalem Hladkým a Jiřím Suchomelem. 

V sobotu 3.6.2023 se konal druhý ročník amatérského běhu  
s názvem Švábenická kecka. Na startu se sešlo 61 běžců všech 
věkových kategorií, kteří se utkali na třech různých tratích  
o délkách 720 m, 3,1 km a 6,6 km. Každá trasa byla připravena tak, 
aby byla vhodná pro běžce s různou kondicí a zkušenostmi. 
Závodníci si při běhu mohli užít krásné okolí Švábenic a zároveň si 
vyzkoušet své síly na náročných úsecích. Krásné slunečné počasí 
přálo všem účastníkům, kteří se na start postavili. Po skončení 
závodu došlo na předání medailí, diplomů a na drobné 
občerstvení. 

█ Gulášfest 

 

█ Noc kostelů 

Na začátku června se poprvé i u nás konala Noc kostelů. V kostele 
sv. Michaela archanděla se sloužila mše, proběhlo několik 
přednášek a zpívalo se. Lákadlem bylo především otevření kostelní 
věže, včetně kostelního muzea. V jednotlivých patrech věže mohli 
návštěvníci vyslechnout přednášky o jejím vybavení. Bylo také 
možné prohlédnout si původní i současný stroj, který pohání 
hodiny včetně zvonů, případně si vyzkoušet, jak dříve probíhalo 
natahování hodin.  

█ Travnaté plochy 

Některé naše travnaté plochy jsou sečeny v nižší intenzitě a na 
vyšší strniště. Časté sekání trávníky poškozuje, a tím napomáhá  
k vysychání půdy, které je v posledních letech kritické. Pokud 
chceme vodu v půdě uchovat, je vyšší vegetace na travnatých 
plochách nezbytná. Chceme, aby naše veřejné trávníky vypadaly 
hezky a zároveň byly přátelské k přírodě. Rostliny kromě toho, že 
zachytávají vodu, ji také odpařují. Čím větší je plocha listů, tím více 
vody odpaří. V prostoru trávníku pak vzniká vlhké mikroklima, které 
snižuje další výpar z půdy. Vyšší trávník lépe vyrovnává teplotní 
rozdíly v obcích a městech. Přímo v půdě je pak chladněji, zemina 
není tolik vysušená. Když zaprší, lépe udrží vodu přímo na místě  
a pomalý odpar ochlazuje nejbližší okolí. Je tak větší šance, že 
trávník zůstane zelený i během letních měsíců a přispěje  
k ochlazení okolí. Oceníme to hlavně v letních vedrech. Vyšší travní 
porost zachytává také prach z ovzduší. 

 


